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25101 Limpoieknukan perusteet

Tentt1 2.10.2000 klo 9-12 KIRJALLISUUDEN KAYTTO KIELLETTY

1. Pakastimen sisdlampétila on -20" C, Kun ovi avataan, se tiyttyy huoneessa olevalla lampimilli
ilmalla, joka oven sulkemisen jdklkeen jadhtyy ja samalia ilman kosteus kondensoituu ja jéityy.

a) Miki on paine pakastimen sisilld oven sulkemisen jilkeen, kun limpétila on tasoittunut —20" C?
Oletetaan, etti pakastin tiyttyy kokonaan huoneen ilmalla T = 20" C jap = 1 bar. (Kiytinndssi
Umidn havaitsee siten, ettd hett sulkemisen jilkeen ovi on vaikea avata uudelleen.) M =
28,965 kg/kmol.

b) Kuinka paljon jaitd muodostuu, jos pakastimen tilavuus on 0,5 m’ ja huoneessa olevan ilman

suhteellinen kosteus on 80 %. py, (20° C) = 2,337 kN/m” . Oleta, etti kaikki ilmassa oleva
vesihOyry jdityy.

2. ldeaalikaasua puristetaan isentrooppisesti suljetussa prosessissa alkutilasta p, ja T siten, etti
puristuksen lopussa paine on p; .

a) Johda kaava puristuksen loppuldmpotilalle T, ldhtemilld yhtdldstd pv’ = vakio.

b) Mikd on lampétila T, (numeroarvo), jos puristetaan ilmaa alkutilasta p; = 1 bar, T, = 20" C
pammeeseen 3 bar? y=1,4. ¢, = 1,0 kJ/kgK

c) Johda ensimmiisestd pidsadnnostd lihtemilld kaava tehdylle ty6lle (ty6/massa)
1sentrooppisessa prosessissa. Kaikki vilimuodot esitettavi, pelkki tulos et tiiti.

d) Mik3 on entropian muutos kohdan a) puristuksessa?

¢) Mikéd on puristustyd, jos kyseessid on avoin proscssi?

T

Kuva esirtidd visinkermaista Q0vryvounalailosprosessisa
Ts-tasossa. m = 10 kg/s.

1y Laske turbiinin teho. jos 1y = 0,8 ja limponla pisteessd & » : /o

on 450 °C.

ny Mikd on hoyryn limpétila pisteessd 67

¢y Mikil on sySttdvesipumpun tehotarve, jos | = 0,37

d) Piirrd prosessikaavio, josta selvidd turbiinin, karulan,
svoitdvesipumpun sekd launduttimen sijainti ja merkitse
kaavioon Ts-lasossa olevien pisteiden paikat.

4. Kuva esittdfl jaminaaria virtausta kahden levyn vilisessi
raossa. #

a) Miki on nopeusproiiilia u(y) hallitseva diff.yhtils
reunaehtoinen kuvan koordinaatistossa, jos virtausprofiili
on tdysin kehittynyt.

b) Ratkatse nopeusjakautnma. Huomaa, ettd dp/dx = (p; -
D21,

c) Mikd on raon ldpi virtaava massavira?
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5. Kuva esittiid iimavirrassa olevaa ohutta levyi, jonka

Um=i@“f',} 'f{ﬁf?‘ﬂndfj% =
ylipinnassa kehittyy lampéid lampovirran tiheyden ollessa T e
vakio = qo. Lampo siirtyy 20°C virtaukseen levyn molemmilta = — 7 ;:AI}T T

puolilta. {Kiytinndssii tillainen tapaus on Taa= 28°%¢ | L F
elektroluminesensinayvtd; N

a) Miki on levyn yli- ja alapinnan limmonsiirtokerroin h{x) . §_'._.__:_i_‘__‘;‘f o

kohdassa x = 0,1 m, jos T ;a’ =

T S

h{x)x | S

; L
152 143 . ¢
Nu, =——=046Re!" Pr -

Re, = U.x/v, x=0.1 m, v = 1.610” m%/s, A = 0,026 W/mK, Pr=0,71.

b} Mikd on levyn lampotila kohdassa x = 0,1 m, jos levy on hyvin ohut ja g, = 1000 W/m™? Ohuelle
levvile voidaan olettaa, ettd Ty = 1.,

¢) Mikd on yli- ja alapinnan limpdtilaero, jos levyn paksuus h = 2 mm ja sen limmonjohtavuus
A =1 W/mK?



